

ПЛАМЯ

□ ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Не потерять время

Торопятся специалисты государственной сельскохозяйственной службы и агрокомбината «Урал» осуществить технический осмотр сельскохозяйственных машин и орудий, которые будут участвовать в посевной кампании. Завершена проверка техники в совхозах имени XXV съезда КПСС, Колчеданском, Бродовском, Пироговском.

Если готовность тракторов в совхозе имени XXV съезда КПСС составила на день осмотра 73 процента, в Пироговском 70, то в Бродовском — 60, а в Колчеданском — 52 процента.

Чтобы уверенно можно было начинать полевые работы, нужно иметь до 93 процентов готовых тракторов. К тому же, на каждом тракторе — механизатора. Неуклюжесть штатом только по четырем названным совхозам составляет 77 механизаторов. Таким образом, 13 процентов тракторов остаются, практически, без хозяина. Необходимо срочно восстановить шестые связи.

Говорить о том, что в проверенных совхозах дела идут совсем плохо, нельзя, так как в большинстве случаев люди переживают за судьбу будущего урожая. Так в совхозе имени XXV съезда КПСС механизаторы, кроме общей подготовки техники к работам, третий год подряд совершенствуют технологию выращивания овощей. Для этого они на рассадочных машинах, пропашных культиваторах установили шлебообразователи, изменили конструкцию секций культиваторов. Все это помогает овощеводам бо-

лее качественно обрабатывать пропашные культуры, увеличивать производительность, снижать затраты.

В Бродовском совхозе в звене С. В. Ломаева механизаторы изменили конструкцию ходовой части трактора Т-4А, улучшив его проходимость. А в Потаскуевском отделении Пироговского совхоза изготовили вместе с шефами приставку к картофелесортировке. Такие приставки помогли резко сократить ручной труд на сортировке и резке семенных клубней.

В начальной стадии пока в совхозах подготовка тракторных агрегатов. Технический осмотр машин показал, что работы с наладкой техники еще много. К тому же, подготовку к весне сдерживает хроническая нехватка запасных частей, моторных масел. Недостает и полнокомплектных машин — зерновых сеялок, катков, сцепок, рассадочно-посадочных машин, плугов, дисковых орудий. Поэтому механизаторам приходится восстанавливать ранее списанные машины. Причем нужно добиться, чтобы каждая восстановленная машина соответствовала всем техническим требованиям.

Комиссия по проведению технического осмотра в этом году выдает талоны допуска к работе «Д-91». Одновременно итоги осмотра по каждому совхозу с заявками и просьбами механизаторов передаются в комбинат и агронаб для оказания конкретной помощи.

Г. ГРИГОРЬЕВ,
начальник инспекции
Гостехнадзора.

□ ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

Бабушка Анисья

Анисья Ивановна Ловцова всю свою жизнь прожила на «Горушках». Так в селе Покровском называется улица Октябрьская. Жизнь ее была нелегкой. Первый муж бросил, второго посадили ни за что. Дети остались мал мала меньше. Работала Анисья Ивановна в колхозе 22 года свинаркой. А вообще и коров доила, и пахала, и сеяла. Легкого пути не искала, куда пошлют, то и делала.

— На работу и с работы бегали пешком. Голодные, холодные, а не хмурились, песни пели. Едем с поля, председатель и говорит: «Петь будете, повезу». Вот как робили, а сейчас нигде нас нет, — с горечью вспоминает Анисья Ивановна. И далее продолжает: «Не жевали мы так, как сейчас живем: все по карточкам. Я четыре голода пережила».

Ей 83 года, а держит еще корову. В прошлом году сдала 1300 кг молока. Совхоз помог с кормами. Дровами обеспечил бесплатно. А Анисья Ивановна, уже будучи на пенсии, до 70 лет помогала совхозу весной ре-



же ее корреспондент газеты «Пламя», да и сфотографировал. Интересной оказалась ему старенькая бабуся.

Да, права Анисья Ивановна: мало внимания уделено колхозным труженикам, труженикам тыла, на плечи которых лег большой груз. И они с честью справились!

В. БЕБЕНИНА,
Фото И. Чадова.

из Покровки

затягивать картошку.

Без работы себя не мыслит, дождалась 6 внуков и 5 правнуков. Вот такая она, Анисья Ивановна Ловцова. За спать, и воды принести. И уход за буренкой ей пока не в тягость, а в радость! Трое детей подняла на ноги, обойдена. Но вот заметил

с. Покровское.

□ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Кому нужен этот Съезд?

В Москве проходит третий (внеочередной) Съезд народных депутатов РСФСР. Что думают об этом событии каменицы?

А. Е. Полуяхтов, директор АРЗ:

— Съезд созван несвоевременно. Серьезные перемены не принесет. Соотношение сил таково, что большинства нет ни у одной парламентской фракции. Поэтому обсуждаемые вопросы решаются с большим трудом. Не берусь делать прогнозы по социально-экономическому развитию России. Смущает отсутствие четкой программы по выходу из экономического кризиса. В докладе Б. Н. Ельцина уклон сделан в сторону политики. Ясно, что находящиеся в республиканском подчинении предприятия не в состоянии изменить экономическое положение РСФСР, ведь их всего 15 процентов. Например, в г. Каменске-Уральском почти все заводы — союзного подчинения и большая часть их доходов достается центру, а не горожанам. Считаю, что спешить с

созывом внеочередного Съезда вообще было ни к чему. Провели бы посевную, а затем собрались и спокойно, конструктивно обсудили все наиболее важные вопросы.

С. В. Брусницын, старшина, помощник дежурного РОВД:
— Мне безразлично все, что происходит на Съезде. Считаю, что после его завершения лучше не станет. А пока мы можем наблюдать грязную игру политических группировок во время заседаний. И никакого дела. Между тем, в стране произошло повышение цен. Происходит дальнейшее обнищание народа. И никакая правительственная программа здесь не поможет.

В. С. Добрынина, юрист-консульт Каменского совхоза:
— Слишком много звучит на Съезде митинговых речей, взаимных обвинений. И очень мало полезной работы. Ду-

щина и его сторонников, повысить напряженность в обществе. Доклад Б. Н. Ельцина и выступление И. С. Силева по экономической программе правительства не восприняты серьезно, словно в вату ушли. А ведь в РСФСР сейчас очень сложное положение. Я убежден, что союзное правительство все сделает для торможения экономических преобразований в России. И на Съезде это чувствуется.

Т. А. Рожкина, бухгалтер кооператива «ППСМ»:
— Телепередачи со Съезда не смотрю. Я уже ни во что не верю.

В. С. Панфилов, прокурор района:
— Съезд созван ни к месту и не ко времени. Затевался он «Коммунистами России» со вполне определенной целью. Но обстоятельства изменились и тактика партийной номенклатуры тоже.

А. А. Толмачева, пенсионерка, с. Позариха:

— Я все заседания Съезда смотрю. Одни склоки и сплетни. До сих пор ни единого вопроса не решили. Рада, что Б. Н. Ельцина и его сторонников «Коммунистам России» сместить не удалось.

Беседу провела Е. ШЕРЕМЕТ.

Вам, предприниматели

Во вторник, 9 апреля в Свердловске состоится районное правление областной Ассоциации крестьянских хозяйств. С 11 часов — семинар-учеба по вопросам ведения крестьянского хозяйства. В 16 часов — заседание правления.
Адрес: ул. Машинная, 33 (в районе ЦПКиО им. Маяковского, угол ул. Щорса и Белинского).

х х х

В пятницу, 12 апреля в здании райисполкома в 14 часов состоится собрание владельцев крестьянских хозяйств.

Повестка дня:

1. Принятие новых членов.
2. Принятие Устава.
3. Разное.

М. РВАЧЕВ,
сопредседатель районной Ассоциации крестьянских хозяйств.

100
СТРОК

Телеграмма Борису Николаевичу Ельцину ушла в столицу из Позарихи в первые же дни Российского Съезда. От имени 1500 жителей села, поддерживающих демократическое руководство Верховного Совета республики, отправили ее активистки женсовета А. А. Толмачева и А. В. Красникова.

С круглыми глазами выходят нынче покупатели из магазинов. Цены — ого-го! Пальтишко детское с 20 скакнуло к 100 рублям. Цены выросли, но товаров не прибавилось. А ведь центральное правительство обещало. Как сказала нам председатель правления райпотребсоюза Т. П. Неволина, «наплыва» товаров в ближайшее время не ожидается. Чем выполнять план и за счет чего выплачивать работникам торговли компенсацию? Добрых полмиллиона требуется на эти цели в РПС.

Возможно, именно 14 мая, в день своего четырехлетнего «юбилея», агрокомбинат «Урал» перестанет существовать... превратившись в концерн. Сейчас этот вопрос обсуждает специально созданная комиссия. А почему бы и нет? Был у нас уже трест, управление сельского хозяйства, потом РАПО. Хоть горшком назови... Вот только меняются ли кардинально что-то в селе от этих организаций? Пока лишь меняются генеральные директора АПК «Урал». За 4 года — 4-й «генерал».

На курсах менеджеров учатся в Ростове-на-Дону директор Покровской средней школы Ф. Ф. Кормина и директор районной станции юннатов В. С. Терентьев. Обучение стоит 2 тыс. рублей. Надо отметить, что за Кормину заплатил совхоз «Россия».

«Хочешь жить — умей вертеться». Эта поговорка сейчас, особенно после повышения цен, стала популярной. Один из способов «верчения» — выращивать свои овощи, картошку, фрукты. Земельный бум нарастает. Если в 1989 году под сады в районе было выделено всего 24 га пашни, то в прошлом — 317 га, а нынче за три месяца — уже 453.

Завтра — самый великий христианский праздник — Пасха — Воскресенье Христа.

А у нас в районе для многих состоится праздник песни. В Колчеданском Доме культуры пройдет третий этап районного смотра художественной самодеятельности. Примут в нем участие Новоисетский, Рыбниковский, Пироговский, Клеванинский, Покровский ДК.

Подготовила
Г. АЛЕКСАНИНА.

ЗЕМЛЯ И ВОЛЯ

В совхозе имени XXV съезда КПСС на сегодняшний день ни одного арендатора. Для сравнения — в совхозе «Россия» еще два года назад все основные производственные подразделения перешли на арендные отношения. Новонисетцев в пору назвать «неподдающимися». Что стоит за этим фактом: уверенность в правильности избранного пути или привычка жить по старинке?

Сегодня наш собеседник — главный экономист совхоза имени XXV съезда КПСС Н. В. НЕЧАЕВ.

— Такое впечатление, что новонисетцы остались верными времени застоя?

— Ну, во-первых, не может быть такого времени, когда все стоит или все идет. Само словосочетание «период застоя» — это махровый ярлык. Во-вторых, совхоз наш, о чем не раз писалось в газете «Пламя», как раз названному Вами времени обязан своим взлетом. Достиженные нашими овощеводами рубежи — одни из самых высоких не только в области, но и в республике.

— Но сегодня речь идет не столько о высоких урожаях или надоях, сколько о прибыльности сельскохозяйственного производства, конкретной совхозной отрасли.

— Овощеводство у нас рентабельно. В прошлом году наши овощеводы произвели продукции на 5 миллионов 132 тысячи рублей. Бродовчане, например, вырастили и получили овощей почти на тех же площадях в 2,5 раза меньше.

— Считаете, что у вас отдача гектара вполне достаточная, чтобы совхоз устоял при рыночной экономике?

— В этом плане чувствую себя хорошо. Все, говоря, познается в сравнении. Так вот, о продуктивности пашни. Если в целом по АПК «Урал» выход продукции в кормовых единицах с гектара около 23 центнеров, а в совхозах «Родина» и Пироговском меньше 20 центнеров, то у нас — 43!

— Это что же получается, Николай Васильевич, при норме 2,5-3 гектара на корову, новонисетцам достаточно одного?

— Выходит так. Только благодаря высокой отдаче земли и живем. Наделами-то нас здорово обделили. Рядом, в Колчеданском совхозе, например, более тысячи гектаров сенокосов, а у нас около трехсот.

— И все же новонисетские животноводы — признанные лидеры. И сегодня у них пудовые надоя. Тоже, наверное, миллионеры, подстают овощеводам?

— Здесь дело обстоит сложнее. Наши животноводы произвели за прошлый год и реализовали продукции на 2 миллиона 276 тысяч рублей. А чистая прибыль составила 986 тысяч рублей.

— Только? Куда же остальные деньги ушли?

— Без дотации на молоко выручено было бы еще меньше.

— В пору слова о новонисетских животноводах-миллионерах брать обратно. Но почему-то не хочется. Знаю, как здорово они работают. Да и продукции произвели на миллионы рублей.

— Высокая себестоимость молока — почти 43 рубля за центнер.

— Но ведь и цена реализации этой продукции приличная — около 80 рублей за центнер.

— Это с 1 января. А в прошлом году мы продавали молоко государству по 43 рубля 87 копеек.

— Не только в магазине, но и у частных оно сейчас не выше 80 копеек за литр. По законам рыночной экономики рентабельность ферм вашего хозяйства в таком случае 14 процентов?

— С учетом надбавок 25 процентов. Маловато для того, чтобы развивать не

только производственный, но и социальный сектор села.

— А почему такая высокая себестоимость молока в совхозе?

— Животноводы — не факиры. Чтобы получить 16 килограммов молока от буренки в сутки, им надо положить в кормушку полный набор сочных, грубых, концентрированных кормов. В прошлом году для нужд фермы было закуплено кормов на 498 тысяч рублей.

— Каких интересно?

— Картофеля — на 175 тысяч рублей, комбикормов — на 150 тысяч, премикса — на 38 тысяч, патоки — на 33 тысячи рублей.

— Почему для таких целей

«Совхоз остается... СОВХОЗОМ»

хозяйство само не возделывает картофель?

— Не хватает земельных площадей. Под эту культуру у нас отведено всего 20 гектаров.

— А какие виды кормов заготавливает совхозный цех кормопроизводства?

— Силос, сено, сенаж, корнеплоды. Плановое задание по этим главным составляющим кормовой базы выполнено соответственно на 187, 120, 149 и 120 процентов. Претензий к коллективу кормодобывчиков при таких показателях быть не может. Недостаток кормов у нас не от недостаточной работы отрасли кормопроизводства, а, как я уже говорил, от нашей земельной стесненности.

— Качество заготовленных корнеплодов в совхозе не выдерживает никакой критики. Говорю так, потому что сам видел наваленные горы сладких корней вперемешку с грязью и снегом. Даже мне, человеку со стороны, жалко новонисетских животноводов.

— Заготавливают корнеплоды у нас механизированным способом. Земля поддается. Зато дешевые, 2 рубля 61 копейка за центнер. В среднем по АПК «Урал» — 3 рубля 50 копеек.

— Лучше подороже, да почище.

— Да, животноводам стоит почувствовать: не легко мыть вручную тонны корнеплодов. Но мы, как мне кажется, уходим от темы разговора.

— Не верится, что среди новонисетцев не нашлось желающих попробовать себя в роли арендаторов?

— Почему же, находились. Пробовали — не получилось. Убедились, что в совхозе лучше. Аренда, я считаю, там нужна, где есть бросовые земли, запущенные фермы, не кормятся, не доится неделями скот, одним словом, нет хозяина. А у нас люди как раз и отличаются хозяйским отношением к делу, работают

хорошо. Нас настойчиво заставляли сверху внедрять искусственно аренду. Трудовые коллективы не согласились. Да и мы, руководители и специалисты, против псевдоноваторства.

— Николай Васильевич, как Вы считаете, нужно ли совхозам района АПК «Урал»?

— Я бы поставил вопрос по-другому: нужна ли эта организация району, потому что в некоторых хозяйствах заявили о себе арендные коллективы, есть и крестьянские хозяйства. Мое мнение такое: без специалистов АПК

хорошо. Нас настойчиво заставляли сверху внедрять искусственно аренду. Трудовые коллективы не согласились. Да и мы, руководители и специалисты, против псевдоноваторства.

хорошо. Нас настойчиво заставляли сверху внедрять искусственно аренду. Трудовые коллективы не согласились. Да и мы, руководители и специалисты, против псевдоноваторства.

«Совхоз остается... СОВХОЗОМ»

«Урал», имеющих большой опыт по ведению планового хозяйства, организации снабжения, нам не обойтись еще долго.

— А нужна ли такая плановость, когда одно хозяйство получает за бесхозяйственность подачки в виде огромных надбавок за то же молоко, например, а другое — реализует лучшую по качеству продукцию почти по государственной цене. Зачем нам совхозы, которые держатся на подпорках?

— Это — наша беда. Вышестоящие организации, таким образом подпитывая никому не нужные хозяйства, поощряют иждивенчество и бьют по рукам настоящим хозяевам. Все совхозы, крестьянские хозяйства должны быть поставлены в равные условия. На липовых ногах далеко не уйдешь.

— Серьезный сигнал руководству АПК «Урал».

— И не один. Сколько лет возмущаются наши животноводы и мы вместе с ними тем, что годовой надой на корову исчисляется не по фактическому наличию животных на начало года. Опять выходит искусственное завышение или занижение показателей. Кому это надо? Ни в одной стране мира так не делается.

— Потому что у них действительно рыночная экономика.

— Вот мы ее и ждем — не дождемся. Овощеводство и животноводство у нас, как я сказал, прибыльные. Полные земли «работают» с полной отдачей. Люди — неплохие, не хуже, чем в Швеции, Японии или в других странах, которых любят наши руководители всех уровней ставить нам в пример.

— И ставить палки в колеса своему талантливому народу.

— Вот именно. Так что мы рынка не боимся. Будем ему только рады.

— Михаил Иванович, разрешите поздравить Вас с избранием председателем районной Ассоциации крестьянских хозяйств.

— Спасибо.

— Это искренне? Обычно от неоплачиваемых общественных постов, да еще таких беспокойных, люди отказываются.

— А я, честно говоря, рад. Не пожалей ни сил, ни времени для возрождения крестьянства.

— Решительно настроены против совхозной формы собственности, не верите в успех коллективного сельскохозяй-

Не хотим быть наемными рабочими

ственного производства? — Совхозной собствен-

ности у нас как таковой пока нет. Все, что создано и производится рабочими совхоза, им не принадлежит.

— Вы тоже, работая в совхозе, чувствовали себя временщиком?

— Конечно.

— Поэтому и вышли из него?

— Наболело, откровенно говоря. Работая заместителем директора, я постоянно сталкивался с бесхозяйственным отношением к земле и технике. Больно смотреть, как кореем мы родную землю, гробим дорогие трактора и сельхозмашины. В командировках по району не раз приходилось видеть заросшие металлоломом мастерские. Необоснованно большие площади отводятся

под картофель, другие культуры, которые сами-сельские без посторонней помощи не могут убрать. Да и не горят особым желанием. Говорю уже о нашем совхозе. Даже зерновые под снег упускаются. Оставленный в поле урожай развращает людей.

— Когда-то за такое отдавали под суд.

— А зачем нам труд из-под палки, на ней далеко не уедешь.

— Согласен. Но ведь у вас условия есть все условия для интересной работы, безбедной жизни.

— Несмотря на то, что у нас построены машинный двор с пунктом технического обслуживания, средняя школа, «директорская» улица коттеджей, люди относятся к работе в совхозе, как к обязательке.

— Не довольны низкой зарплатой, распределением жилья?

— И то, и другое. Я же сказал, что улица коттеджей у нас «директорская». А зарплата не должна быть высокой или низкой, она должна быть заработной. Но это

несколько другая тема. Суть в том, что сельские чувствуют себя наемными рабочими совхоза. Я понял главное: пока не будет на земле настоящего хозяина, она будет оставаться неухоженной, не даст той отдачи, на которую способна.

Село Кисловское, а теперь уже и весь район взбудоражило неординарное для нашего бурного времени событие. Из совхоза сразу вышло четверо главных специалистов. Теперь уже бывшие — заместитель директора М. И. Рвачев, главный зоотехник В. П. Соловьев, главный агроном С. Б. Катывев, главный энергетик В. В. Казначеев — организовали коллективное крестьянское хозяйство.

Сегодня наш собеседник — М. И. РВАЧЕВ.

Имеется в коллективе зоотехник, агроном, энергетик. Люди, хотя и молодые, но, как я уже говорил, семейные, ответственные.

— Трудно будет с техникой.

— В этом вопросе нам хорошо помогает спонсор. Выделил нам в аренду гусеничный трактор КТ-75, колесный МТЗ-70, бортовую автомашину ГАЗ-52. Обещает помочь техникой еще. Так что мы не простаиваем.

— Как складываются взаимоотношения с банком?

— Налажены. Управляющий Коммерческим банком Юрий Викторович Котович принимает владельцев крестьянских хозяйств, можно сказать, вне очереди. Наши отношения складываются на полном доверии.

— Большую взяли ссуду?

— Я — пятьдесят тысяч, так как уже брал на строительство дома. Остальные члены хозяйств — по сто тысяч рублей.

— Эти деньги уже работают?

— Да, у нас открыт свой счет в банке. Получили на руки две чековые книжки — по наличному и безналичному расчету, которые успели уже обновить.

— Начало обнадуживающее. С совхозом тоже контактируете?

— Пока только в плохом смысле слова.

— А в чем суть конфликта?

— Спрашивают нас: как мы думаем рассчитываться за 80 гектаров земли.

— Но ведь это же по существу пай, причитающийся бесплатно при выходе из совхоза вашим семьям.

— На этой земле посеяны рожь. Мы, дескать, обязаны возместить затраты. А вот о том, что нам должен совхоз выдать солидную сумму за причитающуюся долю основных средств, помалкивают.

— Вы хотите сказать, что руководство Кисловского совхоза не только не идет навстречу крестьянскому хозяйству, делающему первые шаги, но и чинит препятствия?

— Делового разговора, к сожалению, у нас пока не получается. И мы подождем худшее. Есть и факты. В совхозе имеется летний лагерь для содержания стада коров, который не используется несколько лет. Осталось от него теперь немного, просим продать его нам. Получаем ничем необоснованный отказ.

— Много держите животных в личном подсобном хозяйстве?

— Три коровы, семь бычков, телку, поросят, птицу. В магазин хожу только за солью.

— Перепити рыночной экономики Вашей семье, в таком случае, не страшны. А как чувствует себя, в этом смысле, остальной коллектив молодого хозяйства?

— Не хуже. У всех уже есть дети. Дома усадьбыного типа. Подворья.

— И все же рынок, говорят, шутить не любит. В этом мы убедились 2 апреля. Хозяева-то вы молодые, потянете?

— Их несколько: овцеводство, птицеводство, откорм бычков. Мы получили 80 гектаров земли. Рассчитываем на этом наделе построить смешанную ферму: овчарню на 50 овец-маток Романовской породы, животноводческий корпус для содержания 30 бычков, птицеблок для вывода гусят на продажу и откорма взрослой птицы. Мы заключили уже договора с соответствующими районными службами. Да и сами мы подобрались — специа-

— Много ли времени требуется для оформления статуса крестьянского хозяйства?

— Месяц, если хорошо побегать с казенными бумагами, оставив все дела.

— Михаил Иванович, сельские нашего района смогут на следующий год приобрести гусят в вашем хозяйстве?

— Почему же в следующем? Мы будем продавать молодняк нынешней весной. И не надо ехать к нам в Кисловское. Специально оборудуем машину, чтобы обеспечить доставку на дом пернатого гусара.

— Успехов Вам, в начатом деле!



Ю. В. Сорокин (на снимке он слева) и В. Ф. Павлов — скотники-кормачи Синавской фермы Пироговского совхоза. В их обязанности входят кормление 360 животных, уборка навоза. Кстати, летом Юрий Владимирович и Владимир Федорович — пастухи. Отличаются они трудолюбием, живинкой в деле. У доярки к ним претензий обычно не бывает. Весна — трудный период года, но у Ю. В. Сорокина и В. Ф. Павлова все идет нормально, поэтому и настроение хорошее. Полноценное кормление коров в течение зимы и весны позволит животноводам успешно начать пастбищный период, который уже не за горами.

Фото И. Чадова.

□ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Отказываюсь от «Советской России»

Когда-то, много лет назад, я выписывал газету «Советская Россия». И она мне нравилась. В последнее время в нашей республике произошли огромные изменения. И я надеялся, что «Советская Россия» — та самая газета, читая которую смогу узнать обо всем, что происходит в РСФСР. Когда получил первый номер ее и внимательно просмотрел титульный лист, узнал, что: оказывается, эта газета — орган коммунистов России. Но чем дальше я ее читал, тем больше приходил к выводу, что это не моя газета. Все события в ней освещаются однобоко. Какое-то повальное очернение депутатов-демократов. Редкий номер «Советской России» обходится без материалов, где бы не обливался грязью наш российский Председатель Верховного Совета Б. Н. Ельцин. Я не вижу, чтобы газета консолидировала различные политические силы. Только противостояние. Она вбивает клин между гражданами России. Не могу отнестись к противникам Компартии России. Я очень радовался, когда такая газета появилась в нашей РСФСР. Но я категорически против ее сегодняшней политики. Поэтому хочу открыто заявить, что публично отказываюсь от этой газеты. А абонемент в ближайшие дни отнесу в «Союзпечать».

Ф. ДЕГТЯРЕВ.

□ КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

«Поле чудес» в библиотеке

Среди разнообразных форм организации досуга, не случайно, что победительницей стала Н. И. Коробочка, проработавшая в библиотеке около 10 лет. «Кто интеллектуально-творчески много читает, тот много знает», — гласит задушевно-популярная поговорка. «Поле чудес», «КВН» и другие. Но прежде, чем проводить их в читательской аудитории, как в капитальном шоу «Поле чудес», необходимо выработать определенную методику, и нетерпеливые болельщики, правила игры. С этой целью и озабоченный ведущий. Собрались библиотекари района накануне женского дня 8 Марта в центральной библиотеке. На этот раз мероприятия районной библиотеки пригласили их на игру «Поле чудес». Участвовало девять человек: и стажисты, такие, как Людмила Николаевна Морозова, Галина Иосифовна Кралина, Надежда Ивановна Корovina, и начинающие — Юлия Витальевна Кожевникова, Нина Алексеевна Большова, Надежда Александровна Белоусова. Участникам были предложены слова из библиотечной практики. И это еще одна особенность проходившей игры. Но игра есть игра: кому-то повезло, а кто-то ушел ни с чем. Но нельзя исключать и личную эрудицию участников. В финал вышли трое: Светлана Вячеславовна Волосникова (молодой специалист, старший библиотекарь абонемента районной библиотеки), Надежда Ивановна Корovina (старший библиотекарь Клевакинской библиотеки) и Татьяна Ильинична Елфимова (старший библиотекарь Пироговской библиотеки). Финалисткам предлагалось отгадать словосочетание, близкую по содержанию к слову «Поле чудес». И пришлось проявить смекалку и остроумие. В суперигре были разыграны сувениры: «стиральная машинка-автомат» (стиральный порошок «Лотос-автомат»), «информационно-музыкальный центр «Эхо» (громкоговоритель), «охранительное устройство «Дружок» (мягкая игрушка «Собачка»), «электрофен «Ветерок» (расческа). И главный приз, который получила победительница, — «компьютерные игры «Эврика» (настольная игра «Шахматы»). Поистине, «голь на выдумки хитра». Но главное, думается, не призы, а интересное проведенное время и хорошее предпраздничное настроение. Благодарим всех участников и организаторов игры. Библиотекарям хочется пожелать творческих успехов в организации досуга своих читателей.

Н. САВИНОВА,
старший методист централизованной библиотечной системы района.

райсовета

В ИСПОЛКОМЕ

РАССМОТРЕН вопрос об итогах подготовки и призыва молодежи в Вооруженные Силы СССР в 1990 г. и задачах на 1991 год. В 1990 году призыв молодого поколения в районе в целом прошел организованно, но сложно. Произошел спад числа призывников. Приняв к сведению итоги прошлого призыва, исполком утвердил план мероприятий на этот год по военно-патриотическому воспитанию и подготовке молодежи к военной службе.

В связи с этим комитету по физкультуре и спорту (С. И. Реневу) поручено вплотную заняться физическим воспитанием призывной и допризывной молодежи.

РК ДОСААФ, исполком сельских Советов, администрации совхозов, предприятий, учебных заведений активизировать работу по военно-патриотическому воспитанию.

Зав. районо Л. Г. Петуховой предложено активизировать работу по повышению уровня и качества общеобразовательной подготовки молодежи.

ЦРБ В. В. Кияличину принять меры к своевременному лечению и обследованию призывников.

За невыполнение п. 7 решения исполкома № 70 от 1.03.90 г. председателю спорткомитета С. И. Реневу объявлен выговор. За добросовестное отношение к выполнению своих обязанностей объявлен благодарностью военному-учетному работнику Позархинского сельского Совета Г. В. Симоновой и фельдшеру ЦРБ О. Г. Кормилцевой.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ

крестьянские хозяйства и выделена земля: жителю г. Свердловска А. Ф. Яковлеву, жителю с. Рыбниковского С. Ф. Фишер, А. В. Клементьеву, жителю с. Кисловского В. В. Казначееву, В. П. Соловьеву и С. Б. Катыреву. Отведены земли В. Т. Окулову, З. А. Мещерягиной. Зарегистрировано крестьянское хозяйство братьев Орловых.

РАССМОТРЕНО ходатайство Рыбниковского и Горноисетского сельских Советов о закреплении за ними земель для обеспечения сельских жителей сенокосами и пастбищами за пределами ранее установленной черты населенных пунктов. Решением исполкома у совхоза «Родина» изъяты и предоставлены в ведение Рыбниковского сельского Совета 1606 гектаров земли. Горноисетскому сельсовету отведено 496 гектаров земель, изъятых из фондов совхоза «Россия» для обеспечения пастбищами жителей Бекленищевой. 54 гектара включены в черту д. Бекленищева. 35 гектаров земель выделены совхозу «Родина» предоставлено Камменскому ДРСУ.

ПРЕДОСТАВЛЕННЫ земли под коллективные сады работникам Камменск-Уральской фабрики ремонта и пошива одежды, УПКБ «Деталь», Камменск-Уральскому литейному заводу, тресту «Уралалюминстрой», Красногорской ТЭЦ.

РОДНИКИ

О музее в нашей Новоисетской средней школе я знала давно. Создаваться он начал, когда директором была Лидия Петровна Каплюк. Вместе с учительницей Марией Тимофеевной Подкорытовой она сумела увлечь ребят, организовать их на сбор экспонатов. Чего только не несли в будущий музей: старинную утварь, предметы рукоделия, материалы по истории села, школы, целый раздел экспозиции решено было посвятить совхозу имени XXV съезда КПСС, его передовикам и ветеранам. Помогали и сейчас помогают музею многие взрослые сельчане. Так, участник Великой Отечественной войны Александр Максимович Тушков предоставил из своих дневников интересные материалы по истории села, подарил предметы домашнего обихода. Не отказывают в помощи музею Ф. В. Кузнецова, Г. С. Шалягина, А. В. Пошляков, В. С. Шалягин. В пополнении отдела природы активно участвуют школьные туристы, много минералов привезли они из поездки в Ильменский заповедник, а учитель физкультуры В. П. Краснотелов — с Камчатки, Оксана Тушкова принесла коллекцию талька. А Валерий Шевелев с друзьями раскопал на бурге возле старой школы бивень мамонта...

скоро отделения общества охраны памятников истории и культуры. Есть многочисленные Почетные грамоты. Немало теплых слов сказано в адрес первого руководителя музея — М. Т. Подкорытовой и заменившего ее после ухода на пенсию учителя А. С. Подкорытова. Одно плохо: давно рез и пламенным листьям осин.

Жил-был художник один...

В восемь лет Ваня пошел в школу, размещалась она в простой деревянной избе, бумаги не было, писали на грифельной доске. Ване очень хотелось рисовать, и часто вместо задачи он выводил на доске избенку, колодец с журавлем, лошадь. Учитель сердился, что мальчик занят не делом, ставил его на колени в угол. После окончания школы Ваню взяли в сыновья теть, усыновили его. Ваня получил новую фамилию — Слюсарев, а отчество — Кириллович. И уехал с новыми родителями в город Екатеринбург (ныне Свердловск). После деревни Ваню изумляло здесь все: каменные дома, дервки, огромные вывески на магазинах, пролетки извозчиков. Кирилл Слюсарев работал приказчиком в лавке, а Ваня у него стал подручным, зарабатывал 8 рублей в месяц. Летом урывал свободную минутку и что-нибудь рисовал. Вскоре познакомился Иван с молодым художником, который пригласил его в село Малый Исток, где жил на постоялом дворе. Брал парнишку с собой, учил, как надо рисовать этюды, и Ваня был очень доволен. Пришло решение поступить на вечерние курсы Верх-Исетского завода, где преподавали черчение и рисование, затем в художественно-промышленную школу. В 1907 году окончил школу, получил звание «ученого рисовальщика» и стал преподавать рисование в училище, зарабатывая 27 рублей в месяц. Родителям это нравилось.

Приезд в Екатеринбург; Иван Кириллович с женой Анфисей Николаевной. Здесь также вырезки из «Уральского следопыта» — Иван Кириллович на этюдах, несколько его этюдов: «Деревня Слобода на реке Чусовой» (1937 г.), «Сибирская застава в г. Екатеринбург», «Плотина на реке Ольховка у генеральских дач» (1920 г.). После Октябрьской революции художник много путешествовал по Южному и Северному Уралу, создавал картины. За лето писал он по 200 этюдов. Особенно хорошо ему удавались холмистые лесные дали с бегущими по ним полуденными тенями облаков. Сейчас живут в Свердловске дочь художника Татьяна Ивановна и племянница Ирина Евгеньевна, они и подарили музею фотографии и скульптуру Ивана Слюсарева. Пейзажи, написанные художником, привез краевед-художник из Свердловска Валерий Сумин. Картины Слюсарева находятся в краеведческих музеях, в галереях городов Перми, Свердловска, Нижнего Тагила. Так, на первый взгляд, неожиданно в нашем школьном музее появился новый отдел — посвященный выдающемуся земляку, художнику Ивану Слюсареву. Впрочем, случайно ли? Как говорится, кто ищет, тот находит. Не исключаю, что еще о многих других наших известных земляках со временем будет разведано юными следопытами. Ведь с истории села снят только первый пласт.

М. ЗАВЬЯЛОВА,
наш внештатный корреспондент.
с. Новоисетское.

ПОНЕДЕЛЬНИК

8 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.30 «Контакт». Экономическое обозрение.
8.50 Футбольное обозрение.
9.20 «Пятая и Красная шапочка». Мультфильм.
9.40 «Как исправить пилу». Художественный фильм.
11.30 ТОН.

ВТОРНИК

9 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.30 «Актуальный репортаж».
8.50 «Мальчик и облаков». Мультфильм.
9.00 «Хранитель». Документальный телефильм.
9.20 «Прости нас, маэца Россия». Художественный фильм. 1-я серия.
10.30 «Детский час» (с уроком немецкого языка).
11.30 ТОН.

СРЕДА

10 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.30 «Деловой курьер».
8.50 Концерт музыкального фольклора Молдавии.
9.25 «Прости нас, маэца Россия». Художественный фильм. 2-я серия.
10.30 «Рок-уроки».
11.30 ТОН.

ЧЕТВЕРГ

11 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.30 По следам МВД.
8.50 Футбол. Кубок европеи. Сил чемпионов. Полуфинал. «Спартак» (Москва) — «Барселона» (Франция).
10.30 «Детский час» (с уроком английского языка).
11.30 ТОН.

ПЯТНИЦА

12 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.30 «История без слов». Мультфильм (Болгария).
8.55 «Споёмте, друзья!». Сил чемпионов (Москва) — «Барселона» (Франция).
10.35 «...До шестнадцати и старше».
11.30 ТОН.

СУББОТА

13 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.30 «Субботу ранним утром». Поэт В. Шваров.
8.50 «Про Петрушку». Мультфильм.
8.55 «Спорт для всех».
9.00 «Утренняя развлекательная программа».
9.30 «Утренняя развлекательная программа».
9.45 «Наш сад».
10.30 ТОН.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 ТОН.
7.45 Ритмическая гимнастика.
8.15 Тираж «Спортлото».
8.30 «С утра пораньше».
9.30 «На службе Отечеству».
10.30 Утренняя развлекательная программа.
11.00 Премьера документального телефильма «Долги и награды» о судьбе 600 тысяч японских военнопленных в годы второй мировой войны.
12.15 Сегодня — День войск противовоздушной обороны. Выступление главнокомандующего войсками ПВО И. М. Третьяка.
13.30 «Здоровье».
14.00 «Я вам спою».
14.30 ТОН.

19.00 «Записки о культуре». Для взрослых и детей.
19.15 «Жизнь началась». Художественный телефильм.
20.30 «Время».
21.15 «Субботнее обозрение».
21.45 Премьера фильма-спектакля «Разное» областного театра драмы «Современник».
23.50 «Мир глазами». Международные новости.
00.10 Новое ТВ. Концерт ансамбля солиста Московской государственной филармонии.
00.50 «Пляжный разбойник». Художественный телефильм.
01.55 «Портрет». Роберт Амрханян.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.00 Утро делового человека.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Одновременно». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Литература. 9-й класс. Н. В. Гоголь. «Мертвые души».
9.05 Итальянский язык.
10.35, 11.40 Биология. 7-й класс.
11.05 Мир денег. Дада Смит.
12.10 «Домашний мультфильм».
12.15 «Планета».
13.15 Концерт участников 4 Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах в Нижнем Новгороде.
14.05 Фильм о детях. «Мустанг-инходы».
15.15 Свердловск. Программа документальных фильмов. «Наша преддверия». «И Углым наба красен». «Наследники».
16.45 «7-й канал. Хроника дня».
17.10 «Мелодии и ритмы молодости». Фильм-концерт.
17.35 «Альтернатива».
18.30 «Разрешите представить» (о новом фильме Германа Дробина «Прошлым с Голландкой»).
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. На переключении мнений.
20.30 «Время».
21.15 «Троический конь». Художественный телефильм. 1-я серия.
22.20 «Танцы, танцы, танцы». Чемпионат мира по латиноамериканским танцам в Гамбурге.
22.55 Свердловск. Художественный видеоклип «ДНК».
23.50 «7-й канал. Новости».

10 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «Утро».
8.30 «Деловой курьер».
8.50 Концерт музыкального фольклора Молдавии.
9.25 «Прости нас, маэца Россия». Художественный фильм. 2-я серия.
10.30 «Рок-уроки».
11.30 ТОН.
11.45 «И ныне и в день вечный». Документальный телефильм.
12.35 «Воспоминания о песне».
13.05 Мир увлеченных. «Дай лану, дружок».
14.30 ТОН.
14.45 «Посади под лунной». Художественный телефильм.
15.55 «Детский час» (с уроком немецкого языка).
16.55 «Культура и рынок».
17.30 ТОН.
17.45 «Времена года». Мультфильм.
18.00 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Одиночки». 2-я серия.
18.55 Торжественное заседание посвященное 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос. По окончании — «Время».
20.55 Футбол. Кубок европейских чемпионов. Полуфинал. «Спартак» (Москва) — «Марсель» (Франция).
23.00 Ночное ТВ. «Миргород и его обитатели». Художественный телефильм. 2-я серия.
00.55 «Стихов любимейшие строки».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Звездный час». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс.
9.05, 10.05 Французский язык.
10.35, 11.40 Природоведение. 2-й класс. Весенние гости.
10.55 Диалог с коммютером.
12.00 «ПД» одной крашевы. Мультфильм.
12.15 «Троический конь». Художественный телефильм. 1-я серия.
13.10 «Испанский язык». РСФСР.
13.45 Ритмическая гимнастика.
14.15 Музыкальный абонемент.
15.25 Свердловск. Документальный телефильм.
16.05 Мультфильм.
16.25 «В стили джек-ратора». «Трибле розы». Фильм-концерт.
17.05 «Мария Калитица. Три прадника». Телефильм.
17.55 «Пермяков из деревни Пермичи».
18.35 «Что будет завтра на нашем столе?».
19.05 «7-й канал».
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. «Депутатский канал».
20.05 «Тихой Идет записки».
20.20 «Лада» на кипре и в Гречии.
20.30 «Время».
20.35 Свердловск. «7-й канал».
21.30 Москва. Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Черноморье» 2-й тайм.
22.20 «Троический конь». Художественный телефильм. 2-я серия.
23.15 Свердловск. «Один на один» при свидетелях. Ирина Понорская.
00.05 «Заступница». Телефильм.

11 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «Утро».
8.30 По следам МВД.
8.50 Футбол. Кубок европеи. Сил чемпионов. Полуфинал. «Спартак» (Москва) — «Барселона» (Франция).
10.30 «Детский час» (с уроком английского языка).
11.30 ТОН.
11.45 «Споёмте». Литературно-художественная программа.
14.30 ТОН.
14.45 «Песня о любви». Художественный телефильм.
16.05 Мир увлеченных. «Авто».
16.20 «Если вам за...».
17.05 «До шестнадцати и старше».
18.00 ТОН.
18.15 «Здесь жил и работал Ленин». Документальный фильм.
18.25 «Деловой час». Земля. Вселенная».
19.25 «Диа-91».
19.35 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Одиночки». 3-я серия.
20.30 «Время».
21.15 «Примой разговора».
22.15 Концерт. посвященный 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос.
00.15 «Меридианы». Международный футбольный матч.
00.35 Ночное ТВ. «В знак протеста». Художественный телефильм.
01.55 «Гамбовская казначейша». Фильм-концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Звездный час». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс.
9.05, 10.05 Французский язык.
10.35, 11.40 Природоведение. 2-й класс. Весенние гости.
10.55 Диалог с коммютером.
12.00 «ПД» одной крашевы. Мультфильм.
12.15 «Троический конь». Художественный телефильм. 1-я серия.
13.10 «Испанский язык». РСФСР.
13.45 Ритмическая гимнастика.
14.15 Музыкальный абонемент.
15.25 Свердловск. Документальный телефильм.
16.05 Мультфильм.
16.25 «В стили джек-ратора». «Трибле розы». Фильм-концерт.
17.05 «Мария Калитица. Три прадника». Телефильм.
17.55 «Пермяков из деревни Пермичи».
18.35 «Что будет завтра на нашем столе?».
19.05 «7-й канал».
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. «Депутатский канал».
20.05 «Тихой Идет записки».
20.20 «Лада» на кипре и в Гречии.
20.30 «Время».
20.35 Свердловск. «7-й канал».
21.30 Москва. Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Черноморье» 2-й тайм.
22.20 «Троический конь». Художественный телефильм. 2-я серия.
23.15 Свердловск. «Один на один» при свидетелях. Ирина Понорская.
00.05 «Заступница». Телефильм.

12 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «Утро».
8.30 «История без слов». Мультфильм (Болгария).
8.55 «Споёмте, друзья!». Сил чемпионов (Москва) — «Барселона» (Франция).
10.35 «...До шестнадцати и старше».
11.30 ТОН.
11.45 «Что в имени тебе моем...». Документальный телефильм.
12.35 Выступление ансамбля «Калинка» (г. Калуга).
12.50 «Без меня...». Научно-популярный фильм.
14.30 ТОН.
14.45 «День первый, день последний». Художественный телефильм.
15.55 Мультфильм «Дюймовочка». «Первые встречи».
16.40 «В мире сказок и приключений». Художественный телефильм «Приключения Малыш-кого Мука».
18.00 ТОН.
18.20 «Перестройка: как это было в Японии. Передача третья».
19.05 «Притяжение земли». Музыкальная программа.
19.35 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Одиночки». 4-я серия.
20.30 «Время».
21.15 Международная телефестиваль, посвященный 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос.
00.15 Программа «Вид».
02.15 Ночное ТВ. «Приключенная Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Художественный телефильм. 1-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Звездный час». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Литература. 5-й класс. В. П. Катаев. «Сын полка».
9.05, 10.05 Английский язык.
10.35, 11.35 Литература. 6-й класс. М. М. Пришвин. «Кладовая солнца».
11.05 «Здоровье». на ветру.
12.05 «Проститка». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
14.25 Свердловск. «Мурда Казлава. Годы и ритмы». Фильм-концерт.
15.30 «КОАПТА». Программа мультфильмов.
16.25 Москва. «Нормы» (Сыктывкар).
16.55 «Песне приключенная». Мультфильм (Болгария).
17.00 Капельки искусства.
17.30 Играть инструментальный ансамбль «И камеристи Ломбарди» (Италия).
18.25 Парламентский вестник России.
18.40 Свердловск. «Дае встрече Орлик с Окою». Телефильм.
19.05 Рекламы.
19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
20.15 Москва. Играть А. Федотов (балалайка) и В. Сидельников (гитара).
20.30 «Время».
21.15 «Троический конь». Художественный телефильм. 3-я серия.
22.30 «Памятник природы». Документальный телефильм о заповедных уголках в низовьях Волги на цинде «Земля тревоги нашей».

13 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «Утро».
8.30 «Субботу ранним утром». Поэт В. Шваров.
8.50 «Про Петрушку». Мультфильм.
8.55 «Спорт для всех».
9.00 «Утренняя развлекательная программа».
9.30 «Утренняя развлекательная программа».
9.45 «Наш сад».
10.30 ТОН.
10.45 «О будучем нашем...». О религиозном и культурном наследии. Ведущий — С. Ямщиков.
15.50 Мультфильм.
16.20 «Песня-91».
17.30 «Международная панорама».
18.15 Концерт.
19.10 Фильм режиссера А. Шахматовой. «Свет в окне».
20.30 «Время».
21.15 «Обиженный и Кузя». Мультфильм для взрослых.
21.30 «Александр-шоу». Передача втора.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Звездный час». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Литература. 5-й класс. В. П. Катаев. «Сын полка».
9.05, 10.05 Английский язык.
10.35, 11.35 Литература. 6-й класс. М. М. Пришвин. «Кладовая солнца».
11.05 «Здоровье». на ветру.
12.05 «Проститка». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
14.25 Свердловск. «Мурда Казлава. Годы и ритмы». Фильм-концерт.
15.30 «КОАПТА». Программа мультфильмов.
16.25 Москва. «Нормы» (Сыктывкар).
16.55 «Песне приключенная». Мультфильм (Болгария).
17.00 Капельки искусства.
17.30 Играть инструментальный ансамбль «И камеристи Ломбарди» (Италия).
18.25 Парламентский вестник России.
18.40 Свердловск. «Дае встрече Орлик с Окою». Телефильм.
19.05 Рекламы.
19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
20.15 Москва. Играть А. Федотов (балалайка) и В. Сидельников (гитара).
20.30 «Время».
21.15 «Троический конь». Художественный телефильм. 3-я серия.
22.30 «Памятник природы». Документальный телефильм о заповедных уголках в низовьях Волги на цинде «Земля тревоги нашей».

Имя Индекс 53861 Редактор С. ТРОФИМОВ

Учредители: Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС. За текст рекламы несет ответственность рекламодатель. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма. Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист. Заказ 705. Тираж 6487.